ANALIZIS 1. 3. VIZSGA 2020. januar 18.
Mérndkinformatikus szak [-varians Megoldasok

1. feladat (44-9=13 pont)
a) Ismertesse specidlis renddrelvet! (Bizonyitas nélkiil.)

3 5 In
b) Hova tart az a,, = nt sorozat?
dn—1

Mo. a) Ha a,, — oo, és n > N esetén b, > a,, akkor b, — co (4p)

3n
1+ 2 ed ) )
El——in;?m - g = b (4p) , igy n > N(e) esetén a, > (e5 —£)3" — oo (4p) ,
3n

igy a specialis rendérelv miatt a,, — oo (1p) .

b)

2. feladat (84+10=18 pont)
a) Mit mondhatunk korlatos és monoton sorozat kovergenciajara? Allitasat bizonyitsa!
b) Konvergens-e az a; = 4, a,+1 = \/7a, — 10 sorozat, és ha igen, mi a hatarértéke?

Mo. a) Ha a,, monoton és korlatos, akkor konvergens (2p) . Tegytik fel, hogy a,, monoton
nove, és legyen A = sup(a,), ekkor minden £ > 0 esetén létezik olyan N, melyre
ay > A —¢ (2p) . Ekkor a monotonités miatt n > N esetén A —¢ < ay <a, < A
(2p) , tehat |a, — A| < ¢, igy a, — A. (2p)
b) Ha létezik A = lima,, akkor A = +/TA — 10, tehat A = 2 vagy A = 5 (2p)
L 2< a1 <5,és2< a, <Hesetén 2 = /7-2—-10 < ap1q = 7a,—10 <5 =
V/5-7—10 (2p) , tehat a sorozat korlatos (1p) . as = V18 > a; (1p) , és a, < ap41
esetén a1 = v/7a, — 10 < /Tayy1 — 10 < a,12, tehat a sorozat monoton nové.
(2p) Igy a sorozat konvergens, és a hatéarérték csak a felss korlat lehet, vagyis 5.

(2p)

3. feladat (6+10=16 pont)
a) Milyen tipust szakadasi helyei lehetnek egy fiiggvénynek? Definialja ezeket!

b) Osztalyozza az f(z) = ’ | arctg
x J—

T fiiggvény szakadési helyeit!
T x

Mo. a) Legyen xy a vizsgalt fiiggvény értelmezési tartoméanyanak torlodasi pontjal A
fliggvénynek az xy pontban

e clsdfaju, megsziintethetd szakadésa van, ha xo-ban létezik és megegyezik a bal és
jobb oldali hatérérték (és mindketts valos szam), de a fiiggvény nem folytonos
zo-ban. (2p)

o clsdfaju, véges ugrds tipusu szakadasa van, ha xo-ban a bal és jobb oldali ha-
tarérték is létezik és valos, de nem egyeznek meg. (2p)

e mdsodfaji vagy lényeges szakaddsa van, ha a fliggvény nem folytonos xg-ban,
és nem elséfaju szakadésa van ott. (2p)

A x-0s feladatokbol legalabb 15 pontot el kell érni. 1



ANALIZIS 1. 3. VIZSGA 2020. januar 18.
Mérndkinformatikus szak [-varians Megoldasok

b) Szakadasi helyek: 0,1, —4 (1p)
hH(l) f(z) = 0, mert az arctg fiiggvény korlatos, a szorzat masik tagja pedig 0-hoz
T—

tart (2p) , igy itt megsziintethets szakadas van. (1p)

wilnéll:l:f() 5'(

111{1i f(z) = £o00 (2p) , tehat ebben a pontban lényeges szakadéas van. (1p)
xr—

F g) (2p) , tehat ebben a pontban véges ugras van. (1p)

4. feladat (4+9=13 pont)

a) Definidlja egy fiiggvény xy pontbeli derivaltjat!

b) Hatarozza meg az f(z) = v/2x2sin v/1623 fiiggvény érintGegyenesének egyenletét az
xo = 0 pontban.

Mo. a)

h—0 h

b) f(0) =0 (1p) , &s
5 2 o1 5 3 . 5 3 5 2
7/(0) = lim V2z Y 162° lim Vlgf; Y Z? V32 = 2. (243+1p) Az

érints egyenlete tehat: y = 2z (2p)

5. feladat (4+9=13 pont)*
a) Mit mondhatunk integralhato fliggvények linearis kombinaciojanak primitiv fiiggve-

nyérdl?
3+ x
x? sh® x

b) Hatarozza meg az f(x) = fiiggvény hatarozatlan integraljat!

Mo. a)/af( )+ Bg(x dx—oz/f dm+ﬁ/ )dx (4p)

2
/f /3 +v% S g = —2 2 | 5cthe (Mindbdrom tagert
sh® x RV
(3p) )

6. feladat (4+9=13 pont)*
a) Ismertesse a Newton-Leibniz-formulat!
b) Szamolja ki az alabbi integralt

1
/ (22 — 5)e** 2 du.
0

A x-0s feladatokbol legalabb 15 pontot el kell érni. 2
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Mo. a) Ha az [a, b] intervallumon f Riemann-integralhatoé (1p) ¢s f = F' (1p) , akkor
Jy (@) de = F(b) = F(a) (2p) . N
A 27 — 5)edT2 el
b) Parciélis integralassal /(23: —5)e¥ 2 dy = (22 = Se _ = +c (7p)

3 9
! 2¢ 5 2
2 3r—2 _
igy /0 (2z —bH)e dr = —e — 5 + 302 + ] (2p)

7. feladat (14 pont)*

2
Hasznélja a t = /x helyettesitést, és szamolja ki az /

3/2—91/2 dx mtegrélt'
X — Jx

At dt dt
Mo. x = t%, dx = 2tdt, igy a helyettesités utan az integral / 5o 4/ o (4p)
! A + b (2p) kaphato, hogy A L'B=1 (4p) ,i
= megrKapnato o = —= = = 18V

/mdm_4(—51n\t+3\+61n|t—3\+c) t:ﬁ: (2p)
2 2

IMSC feladat (14 IMSC pont)
Legyen f : R — R egy mindeniitt differencialhato fiiggvény. Igazolja, hogy ha lim, ,, f'(z) =
oo, akkor f nem egyenletesen folytonos a [0, c0) halmazon!

Mo. Tegyiik fel, indirekt, hogy f egyenletesen folytonos, azaz példaul az € = 1 értékhez
talalhato olyan 0 > 0, melyre |z — 23] < § esetén [f(x1) — f(z2)] < 1, (5p)
és igy f folytonossiga miatt |z1 — 25| < § esetén |f(z1) — f(z2)| < 1. (1p)
Az [z,x + 0] intervallumra felirt Lagrange-tétel alapjan 3¢ € (x,z +6): |f(§)] =

w’ < % < o0o. (5p) Mivel itt z tetszGlegesen nagy lehet, ez ellentmond a

lim, ., f'(x) = oo feltételnek, tehat az allitast belattuk. (3p)

A x-0s feladatokbol legalabb 15 pontot el kell érni. 3



